

**ПРОТОКОЛ**  
**заседания Общественного совета**  
**при Министерстве здравоохранения Республики Тыва**

от 15.06.2018г.

№ 2

**Присутствовали:**

Цыремпилова Долчанмша Настык-Доржуевна	член Тувинского регионального отделения Общественной организации «Союз женщин России», председатель совета
Суханова Марина Иннокентьевна	председатель Общественной наблюдательной комиссии Республики Тыва, член совета
Ооржак Светлана Буруткеловна	председатель Тувинской региональной общественной организации «Ассоциация психологов Тувы», член совета
Бады-Сагаан Гертруда Кыргысовна	председатель ПРО ОО «ВО трезвости и здоровья», член совета
Донгак Рада Дмитриевна	член Тувинского регионального отделения Общественной организации «Союз женщин России», член совета
Донгак Роза Духовна	сопредседатель регионального отделения Союза пенсионеров в г. Кызыле, член совета

**Приглашенные:**

Донгак Янжмаа Настык-Доржуевна	Начальник отдела контроля качества и безопасности медицинской деятельности
--------------------------------	--

**Повестка дня:**

1. О результатах деятельности Министерстве здравоохранения Республики Тыва в 2017 году и обсуждение публичной декларации целей и задач на 2018 год.
  1. О результатах деятельности Министерстве здравоохранения Республики Тыва в 2017 году и обсуждение публичной декларации целей и задач на 2018 год.
-

Докладывает начальник отдела контроля качества и безопасности медицинской деятельности при Министерстве здравоохранения Республики Тыва Донгак Я.Н.-Д.

В 2017 году численность населения республики достигла исторического максимума. Число сохраненных жизней отмечено на уровне 324, в 2016 году этот показатель был зарегистрирован на цифре 240. Снижение смертности населения составило 11,2%. Снизилась смертность населения от всех основных причин, в том числе от болезней системы кровообращения на 9,5%, дорожно-транспортных происшествий на 23,3%, новообразований на 3,3%. Снизилась смертность от туберкулеза на 0,4%, младенческая смертность на 21,4%.

В 2017 году в отрасли здравоохранения было внедрено проектное управление, проводилась работа по реализации региональных проектов «Здоровый малыш – здоровая нация», «Победим туберкулез вместе!», «Доступные лекарства», «Электронное здравоохранение», «Движение против рака» и федерального проекта «Развитие санитарной авиации». Особое внимание в 2017 году уделялось также межведомственной работе по формированию здорового образа жизни.

В текущем году удалось снизить дефицит врачебных кадров за счет прибывших выпускников медицинских вузов, интернатур и ординатур в количестве 182 молодых врача. Количество вакансий врачей-педиатров сократилось с 44,5 до 9,5 мест, врачей-терапевтов – с 20,5 до 7 мест. Сохраняется дефицит врачей узкой специализации в центральных козжууных больницах. В программе «Земский доктор» приняло участие 15 врачей, переехавших в сельскую местность. Проводится работа с местными администрациями по принятию мер социальной поддержки врачей.

В Республике Тыва основными направлениями в работе отрасли здравоохранения на текущий период являются развитие информатизации здравоохранения, совершенствование медицинской помощи матери и ребенку, повышение доступности и качества медицинской помощи больным с онкологическими заболеваниями в Республике Тыва.

Продолжается эксплуатация региональной медицинской информационно-аналитической системы (далее РМИАС17). К системе подключены 33 медицинские организации для обмена информацией с Территориальным фондом обязательного медицинского страхования Республики Тыва, из них 24 подключены к Федеральной электронной регистратуре и обеспечивают запись к врачу через Единый портал госуслуг. Регистраторы, врачи, медицинские сестры составляют расписания врачей на первичные, повторные посещения больными, управляют ежедневным потоком больных к специалистам.

Количество электронных записей на прием к врачам составило 266 902, что составляет 40,4% от общего количества оказанных услуг в амбулаторно-поликлинических учреждениях республики (660 725 случаев), то есть каждый четвертый больной воспользовался услугами записи на прием к врачу в электронном виде.

Со второго квартала 2017 года внедрена Подсистема по созданию и утверждению электронных листков нетрудоспособности в системе РМИАС17 с интегрированной системой ФСС. С 1 января до 13 июня текущего года выписано 6 374 электронных больничных листов.

В первом квартале 2018 года внедрены модули «Обменная карта беременной женщины до родов», «Онкологический регистр», «ВИЧ инфицированные», «Гепатит В, С», «Наркотические препараты».

Согласно приказу Минздрава России осуществляется работа по ведению электронной медицинской карты пациентов, в части составления протоколов посещений к врачам, количество использованных электронных медицинских карт в системе РМИАС17 по состоянию на 13 июня 2018 года составляет 215 188.

В 2017 году в целях снижения показателя младенческой смертности на территории Республики Тыва реализовался республиканский Проект «Здоровый малыш – здоровая нация!». Всего утверждены 57 мероприятий на 2017 год, из них не исполнены 3 контрольные точки. В рамках проекта проведен мониторинг исполнения базового спектра обследования женщин фертильного возраста на терапевтических участках, беременных женщин в женских консультациях, новорожденных и детей первого года жизни.

В рамках губернаторского проекта «Маршрут Здоровья» осуществлено 24 выездов, осмотрено 18499 детей. Оказана высокотехнологическая помощь в федеральных клиниках России 292 детям, в том числе 10 новорожденным детям. По государственной программе Республики Тыва «Развитие здравоохранения Республики Тыва на 2013-2020», по подпрограмме «Охрана здоровья матери и ребенка», на дополнительное питание беременных женщин и детей до 3 лет исполнено на сумму 12,5млн рублей.

Показатель 5 летней выживаемости онкологических больных улучшен на 5,4% за данный период за счет улучшения удельного веса специального лечения больных II клинической группы, с применением схем лечения, более широким использованием таргетных препаратов. Основной контингент представлен формами злокачественных новообразований: рак молочной железы 18,5%, шейки матки 15,3%, желудка 5,0%, яичников 2,8%, прямой кишки 2,5%.

Доля больных со злокачественными новообразованиями, выявленными при проведении профилактических осмотров и своевременно при I-II стадии

заболевания по сравнению с 2013 г. увеличилась на 23,3%. На этом фоне отмечается улучшение показателя запущенности с 25,0% до 24,3%. Сохраняются высокие показатели запущенности злокачественных новообразований внутренних локализаций в структуре онкологической заболеваемости. При проведении профилактических осмотров увеличение доли активно выявленных больных с 11,0% в 2013 г. до 22,5%. Показатель активного выявления в городской местности на 26,0% больше, чем в сельской за счет более высокого уровня кадровой и технической обеспеченности медицинских организаций.

Показатель смертности трудоспособного населения от злокачественных новообразований остается стабильным, удельный вес составляет 31,0%, в динамике нарастает за счет смертности мужской части населения на 11,2%. Лидирующими локализациями явились рак желудка, легкого, у женщин рак шейки матки, рак желудка.

Выступил председатель Общественного совета Цыремпилова Д. Н-Д с выводами к докладу о результатах деятельности Министерства здравоохранения Республики Тыва в 2017 году и публичной декларации целей и задач Министерства здравоохранения Республики Тыва на 2018 год.

Выводы, озвученные председателем приняты членами Общественного совета и учтены при составлении плана на 2018 год.

По итогам заседания приняты решения:

1. Принять к сведению информацию о результатах деятельности Министерства здравоохранения Республики Тыва в 2017 году.

2. Одобрить публичную декларацию целей и задач на 2018 год и разместить на официальном сайте Министерства здравоохранения Республики Тыва.

3. Признать удовлетворительной работу Министерства здравоохранения Республики Тыва по внедрению принципов открытости и доступности оказания медицинской помощи в 2017 году.

Председатель

Д.Н-Д. Цыремпилова

Секретарь

Ж.А. Тюлопа